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ГЕНЕЗИС РОЗВИТКУ ПАТЕНТНОГО ПРАВА В УКРАЇНІ 
Редчиць Т.А., Аврамова О.Є. 

Національний технічний університет «ХПІ», м. Харків 
Інформаційне суспільство не може обмежуватися лише накопиченням 

інформатизації, доцільно в його рамках звертатися і до шляхів історії в його 
становленні. Генезис патентного права є одним з елементів в цьому напрямку. 

22 січня 1918 року Українська Центральна Рада ІV Універсалом 
проголосила Українську Республіку незалежною суверенною Державою. 
Відродженням та розвитком промисловості, зруйнованої за роки війни, 
займається відділ винаходів у складі Технічного департаменту. З 29 квітня 
1918 року відділ функціонує у складі Фабрично-заводського департаменту, 
який завідує справами по виданню патентів на винаходи, регіструє товарні 
знаки, фабричні рисунки і зразки. З літа 1918 року відділ винаходів працює 
над розробленням законопроекту про створення інституту патентних 
повірених та над законопроектом про реєстрацію товарних знаків, складання 
конвенцій про взаємну охорону прав промислової власності між Україною та 
іншими державами, планується підписання Паризької та Бернської конвенцій. 
Але державна система правової охорони промислової власності припиняє 
свою діяльність. Україна не може приєднатись до Паризької конвенції з 
охорони промислової власності. 

Першим документом, після становлення незалежності України, у сфері 
інтелектуальної власності стала постанова Президії Верховної Ради України 
від 02.12.1991 року. «Про деякі організаційні заходи щодо забезпечення 
охорони промислової власності». Першим законодавчим актом у сфері 
охорони промислової власності стало «Тимчасове положення про правову 
охорону об’єктів промислової власності та раціоналізаторських пропозицій в 
Україні» від 18.09.1992 року. Цим правовим актом в Україні було введено 
єдину форму охорони винаходів та промислових зразків – патент.  

За роки незалежності в Україні налагоджена співпраця на рівні 
рівноправного партнерства з патентними відомствами усіх розвинутих країн 
світу. Експертами Всесвітньої організації інтелектуальної власності, 
Європейського патентного відомства визнається європейський рівень усіх 
складових частин державної системи правової охорони інтелектуальної 
власності України. Але ще не досить розвинута державна політика у сфері 
правової охорони інтелектуальної власності, що перешкоджає активному 
використанню інтелектуального потенціалу країни та  винахідницькій  
діяльності дослідників.  

 


